

海口日报

今日8版
第3635期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



2025年11月
28
星期五
农历乙巳年十月初九



海南省七届人大常委会第二十一次会议在海口闭幕

冯飞出席

本报11月27日讯 11月27日,海南省七届人大常委会第二十一次会议在海口闭幕。省委书记、省人大常委会主任冯飞出席。

省领导符彩香、孙大海、闫希军出席会议。

闭幕会应到常委会组成员62人,实到52人,符合法定人数。

会议表决通过《海南自由贸易港现代物流业促进规定》《海南自由贸易港医疗医药失信惩戒若干规定》;表决通过《海南省人民代表大会常务委员会关于修改<海南省实施<中华人民共和国村民委员会组织法>办法>等两件地方性法规的决定》等;表决通过海南省人民代表大会常务委员会关于批准《海口市市政设施

管理条例》的决定;表决通过海南省人民代表大会常务委员会关于召开海南省第七届人民代表大会第五次会议的决定;表决通过海南省第七届人民代表大会第五次会议列席人员范围。

会议表决通过任免案,表决任命符彩香为海南省第七届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会主任委员等。

会议还举行了宪法宣誓仪式,被任命人员向宪法庄严宣誓,冯飞监督宣誓。

副省长谢京,省人民检察院检察长张毅,省监察委员会相关负责人,省高级人民法院相关负责人,省纪委监委派驻省人大常委会机关纪检监察组

(沈伟)

范少军会见国家能源集团海南电力有限公司董事长田景奇

本报11月27日讯(记者余加亮高翔)11月27日,市委书记范少军在市行政办公区会见国家能源集团海南电力有限公司党委书记、董事长田景奇一行。

会谈中,双方围绕把握海南自由贸易港封关运作、扩大开放机遇,充分发挥央企和地方各自优势,立足现有良好合作基础,在总部经济、绿色能源等领域深化务实合作,持续加大在海口的业

务布局,加快推进合作项目建设,实现互利共赢发展进行深入交流。

国家能源集团海南电力有限公司总经理曹建波、副总经理武晓,市领导冯琳参加会见。

贯彻四中全会精神·自贸港核心引领区一线见闻⑯

龙华区以高效政务服务持续优化营商环境

跨城办事不用愁 直办服务解您忧



11月27日,在龙华区政务服务大厅,工作人员正在为企业、群众办理业务。

本报记者 康登淋 摄

□本报记者 陈歆卓 特约记者 萧海山

“没想到在海口就能给万宁的商铺办许可证,不用来回跑,太省事了。”日前,在龙华区政务服务大厅,企业经营者陈先生领取了加盖万宁市审批专用章的公共卫生许可证,成为龙华区推行“跨市县直办”改革后的首位体验者。同一时间段,大厅各窗口一派忙碌有序景象:工作人员通过智能系统为企业推送商业促销活动申报提醒短信,纳税人在新增的办税窗口有序办理业务,全程高效顺畅。

党的二十届四中全会提出,要充分激发各类经营主体活力,加快完善要素

市场化配置体制机制,提升宏观经济治理效能。龙华区锚定航向抓落实,通过一系列政务服务改革破堵点、解难题,让企业群众办事少跑腿、更省心,以高效政务服务持续优化营商环境,为区域经济高质量发展注入强劲动能。

打破地域壁垒 异地直办”少跑腿

“我在万宁开了一家理发店,前段时间发现店铺的公共卫生许可证有破损,需要补办。”万宁“万城原宿”理发店主人陈先生告诉记者,由于他长期居住在海口,往返万宁办事要耗费不少时间和精力,“最近我听说龙华区试点‘跨

(下转02版)

市县直办’服务,便抱着试一试的心态前往龙华区政务服务大厅咨询办理,没想到真的办妥了。”

工作人员确认陈先生的材料齐全后,依托统一的审批服务标准与协同机制,当场核准并制作发放了万宁属地的证照。“这是‘跨市县直办’改革的首单业务,标志着龙华区政务服务实现了从‘异地通办’向‘异地直办’的跨越。”龙华区营商环境建设局相关负责人介绍,“跨市县直办”改革是龙华区系统推进“极简审批”改革的举措之一,将进一步便利企业群众办事,助力投资自由化便利化。

(下转02版)

《习近平强军思想概论》教材出版发行

新华社北京11月27日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步推动习近平强军思想进教材进课堂进头脑,更好立德树人、为战育人,中央军委政治工作部组织编写了《习近平强军思想概论》(以下简称《概论》),已由解放军出版社出版发行。

《概论》是全面系统阐释习近平强军思想的统编教材,是军队院校政治理论课的权威用书,是推进新时代党的军

事指导理论体系化研究的重要成果。《概论》的编写出版和使用,对于更好用习近平强军思想铸魂育人,引导青年官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义,打牢听党指挥、奋斗强军的思想政治根基,努力成为堪当强军重任的时代新人具有重要意义。

《概论》由导论、15章主体内容和结语构成,全面反映了党的军事指导理论创新发展的最新成果,特别是对发展马

克思主义军事理论作出的原创性贡献,反映了习近平强军思想引领强军实践取得的历史性成就、发生的历史性变革。《概论》忠实原著原文原义,突出教学导向和实践指向,注重深入阐释道理论理哲理,讲清实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队的部署要求,有助于把习近平强军思想转化为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战、推进新时代强军事业的强大力量。

弘扬志愿精神凝聚向上向善力量 ——习近平总书记引领推动新时代志愿服务事业高质量发展述评

>>>详见06版

冯飞刘小明与出席知名民营企业助力海南自贸港高质量发展大会的企业家代表座谈

本报11月27日讯 11月27日,省委书记冯飞、省长刘小明在海口与出席知名民营企业助力海南自贸港高质量发展大会的企业家代表座谈。

冯飞、刘小明欢迎各位企业家参会,感谢大家对海南自由贸易港建设的大力支持。冯飞表示,建设海南自由贸易港是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的改革开放重大举措。海南正深入贯彻落实党的二十届四中全会精神和习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神,高标准建设海南自由贸易港,产业发展前景广阔,投资兴业正当其时。海南自由贸易港全岛封关

运作将于今年12月18日正式启动,选择海南就是选择机遇,投资海南就是投资未来。希望各位企业家深入研究海南自由贸易港政策,抢抓开放机遇,开展务实合作,实现互利共赢发展。海南将持续优化营商环境,提供一流服务保障,全力营造稳定、公平、透明、可预期的发展环境,更好促进民营经济健康发展。

座谈会上,中国民间商会副会长、天津荣程祥泰投资控股集团有限公司董事会主席张荣华,全国工商联农业产业商会会长、广东恒兴集团有限公司董事长陈丹,全国工商联新能源商会副会长、湖南华自控股集团有

(沈伟)

冯飞会见万向集团、吉利控股集团、正泰集团客人

本报11月27日讯 11月27日,省委书记冯飞在海口分别会见前来参加知名民营企业助力海南自贸港高质量发展大会的万向集团董事长鲁伟鼎、吉利控股集团董事长李书福、正泰集团股份有限公司董事长南存辉。冯飞同企业客人围绕用好海南自由贸易港开放政策,推动产业链供应链国际合作,扩大服

务业高水平对外开放,强化新技术新产品新场景应用,促进产业发展与生态保护深度融合等内容深入交流。省领导尹丽波、杨国强参加会见。(沈伟)

江东新区与6家重点企业集中签约 涵盖航空维修、数字经济等多个领域

本报11月27日讯(记者赵莎 特约记者曹柳)11月27日至29日,知名民营企业助力海南自贸港高质量发展大会在海口举办。27日下午,海口江东新区与格鲁吉亚航空、天津友发集团、软通智慧科技、西安鹰之航、润贝航空、富林矿山等6家重点企业集中签约,为园区民营经济高质量发展注入强劲动能。

此次签约聚焦航空维修、航天贸易、先进制造、数字经济、供应链采等

核心产业方向,覆盖多个高潜力赛道,签约项目呈现规模能级高、创新属性强、产业关联紧、业务辐射力强等特点。

在规模能级方面,天津友发钢管集团股份有限公司连续多年入围中国企业500强、中国制造业企业500强,是制造业单项冠军示范企业。其在江

东新区注册的友发(海南)供应链管理有限公司,将开展集中采购、供应链管理等业务。

在创新属性方面,软通智慧科技有限公司将在江东新区推动落地华南区域总部,聚焦数据创新、人工智能创新等前沿领域,联合华为等生态伙伴打造鸿蒙生态创新示范基地,为海口及江东新区构建现代化产业体系注入创新活力。

在产业关联方面,格鲁吉亚航空有限公司将充分利用海南自贸港第五、第七航权开放政策优势,在美兰国际机场投放全货机运力,增加国际货运航线,助力江东新区航空物流产业提质升级;润贝航空科技股份有限公司计划在海口开展飞机资产管理、航材贸易等业

务;西安鹰之航则计划在海口开展航空部附件维修与制造业务,聚焦机载航电设备维修、起落架与机轮刹车维修、航空内饰产品制造等能力建设。

在业务辐射方面,海南招福国际矿业投资有限公司作为烟台市富林矿山机械有限公司的下属公司,落地后将主要开展矿产品、矿山机械的进出口与国际贸易业务。

江东新区管理局相关负责人表示,此次签约是江东新区与各方深化合作的新起点。接下来,园区将持续优化营商环境,强化政策支持与服务保障,推动项目早落地、早投产、早见效,共同深耕跨境贸易、临空经济、先进制造等领域,助力海南自贸港建设迈向更高水平。

奋进的海口·我们的“十四五”
海口打造生态文明建设样本
增添彩幸福城 增色生态绿



详见03版

今日导读

海南商转公贷款新政12月1日起施行

新增“带押直转”模式可直接完成贷款置换

>>>详见02版